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Milí čitatelia, bratia a sestry!

AHOJ je pozdrav, ktorý väčšina z nás denne pou-
žíva – veľkí i malí. Neviem, či všetci poznáte jeho 
pravý význam. Už dávnejšie som si v jednom le-
táčiku prečítal, že slovíčko AHOJ (Ad Honore Je-

sus) kedysi často používali námorníci a bývalo napísané na prove 
každej lode. Jeho význam je: žiť ku cti Božieho Syna – Ježiša 

Krista. 

Moje prvé a úprimné prianie pre vás všetkých je, aby ste skutočne 
žili ku cti Božieho Syna, Pána Ježiša Krista. Keď vyznávame, že 
On je Boh zjavený v tele, že je náš Spasiteľ, Záchranca, že je Ten, 
ktorému bola daná všetka moc na nebi i na zemi, že je Pán Pánov 
a Kráľ kráľov, On skutočne očakáva, že si Ho preto budeme ctiť, 
že budeme mať pred Ním bázeň a podriadime sa Jeho majestátu. 
Úcta, bázeň a česť sa na iných neprenášajú automaticky. Úctu 
máme, alebo ju prejavujeme väčšinou k ľuďom, ktorí nás milu-
jú, ktorí nám nezištne pomáhajú a ktorí sú ochotní pre nás niečo 
urobiť, dokonca sa obetovať. Vážime si tých ľudí, ktorí si vážia 
i nás. 
O čo viac by to malo byť viditeľné voči nášmu Pánovi. Keď si 
uvedomíme veľkosť Jeho lásky k nám, čo všetko vykonal a pod-
stúpil kvôli nám hriešnikom, máme skutočne veľký dôvod žiť ku 
cti Jeho svätého mena. Preskúmajme sa, či je to pravda v našom ži-
vote a ak nie, urobme nápravu. Vyznajme Mu svoj hriech, On nás 
očistí, veď je napísané: „Ak vyznávame svoje hriechy, On je verný 

a spravodlivý, aby nám odpustil hriechy a očistil nás od všetkej 

neprávosti.” (1J 1,9) On nás veľmi miluje a nesmierne si nás váži, 
a to i napriek našim slabostiam. Boli sme pre Neho hodní Jeho 
vlastnej obeti a sme hodní aj ako nástroje v Jeho službe pre tento 
svet. „Preto Jemu, ktorý nás miluje, ktorý nás svojou krvou oslobo-

dil od našich hriechov a urobil kráľovstvom, kňazmi svojmu Bohu 

a Otcovi, Jemu sláva a vláda na veky vekov.” (Zjavenie 1,6)

Druhý, často používaný pozdrav, je servus. Slovo SERVUS po-
chádza z latinského slova a znamená „otrok, služobník”. 

Takýmto pozdravom vlastne hovoríme blížnemu: som ti naporú-
dzi, môžeš sa na mňa kedykoľvek obrátiť. Vždy, keď sa pozdravím 
týmto pozdravom, hovorím dotyčnému: som tu a som ti k dispozí-
cii, som pripravený ti pomôcť a poslúžiť, keď to budeš potrebovať. 
Je to ale pravda? Podľa vlastnej skúsenosti viem, že je to často 
veľmi ťažké. 
Pozrime sa teraz na Pána Ježiša. Prorok Izaiáš píše o Ňom takto: 
„Ajhľa, môj služobník, ktorého podopieram, môj vyvolený, ktoré-

ho som si obľúbil. Svojho Ducha som položil naňho, opravdivé 

právo prinesie národom. Nebude kričať, nezvýši hlas a nedá mu 

znieť na ulici. Trstinu nalomenú nedolomí a tlejúci knôt neuhasí, 

opravdivé právo verne prinášať bude”. (Izaiáš 42,1-3) 
Toto je opis najväčšieho a najobetavejšieho služobníka všetkých 
čias, ktorý prišiel z neba na našu zem, aby vo svojej nesmiernej 
láske slúžil strateným hriešnikom. Stretával sa s nimi a pomáhal 
predovšetkým tým, ktorých vtedajšia spoločnosť vytlačila úplne 
na okraj. Dokonca s nimi jedával, čo bol verejný prejav priateľ-
stva. A to sa často nepáčilo dobrým a spravodlivým veriacim, kto-
rí sa v tom čase snažili dodržiavať všetky náboženské predpisy 

a zaistiť si tak priazeň u Boha. On si to však nevšímal, prichádzal 
ku komu chcel, vyučoval, uzdravoval, či bol piatok, alebo sviatok. 
Prichádzal ku všetkým a nerobil rozdiely. Na každého mal čas. Ku 
každému bol milý, láskavý, ochotný pomáhať. Nikoho neodstrčil, 
nezahriakol, nezavrhol a neodsúdil. Napríklad Zacheus – nemal 
priateľov a asi ho nikto nemal veľmi rád, veď koho mohol, toho 
ako colník oklamal a okradol. Ale Pán Ježiš ho miloval. Keď ho 
všetci odmietli, On ho prijal. Ľudia ním pohŕdali, On ho ocenil. 
Mnohí v ňom videli zlodeja, On videl v ňom strateného človeka, 
ktorý potrebuje byť zachránený. Alebo žena Samaritánka, či žena 
hriešnica, ktorú chceli tí dobrí a spravodliví za jej cudzoložstvo 
potrestať ukameňovaním. Kto prejavil týmto ženám lásku, súcit, 
porozumenie? Kto ich prijal, kto im poradil, kto odpustil hriech 
a dal novú nádej, šancu a príležitosť k novému začiatku? Bol to 
On - Pán Ježiš. Teraz vyzýva nás, aby sme robili podobne. Hovo-
rí nám: „ ...učte sa odo mňa, lebo som krotký a pokorný v srdci, 

a nájdete si odpočinutie duše.” (Mat.11.29) 
Brat, sestra, On chce, aby sme stáli na Jeho mieste. Chce, aby sme 
videli ľudí, ktorí nás potrebujú a slúžili im. Učme sa od Pána Ježi-
ša. On bol a je jedinečný služobník. Vo svojej službe a láske k nám 
ľuďom išiel až na golgotský kríž. Nechal sa pribiť a prebodnúť, 
aby svojou zástupnou obeťou priniesol hriešnikovi - mne i tebe 
- očistenie, zmierenie, odpustenie a nový začiatok.

Milovaní, buďme Božími služobníkmi, ktorí sa zaujímajú o tých, 
ktorí sú medzi nami, ale i o tých, ktorí sú vonku. Približujme sa 
k nim v Božej láske, porozumení a ponúknime im nádej. Nádej, 
ktorou je Pán Ježiš Kristus.
Dobrým príkladom, ako to máme robiť, sú napríklad štyria mlá-
denci, ktorí priniesli k Ježišovi svojho ochrnutého priateľa (Marek 
2,1-5). Priniesli ho vo viere, že ho Pán Ježiš uzdraví. Čítame, že 
dom bol plný ľudí a ani dverami, ani oknom nebolo možné pre 
zástup vojsť. Ľudia neboli ochotní ustúpiť a pustiť ich dnu. Čo 
urobili? Vyniesli svojho chorého priateľa na strechu domu a začali 
pracovať. Urobili na streche dieru a spustili chorého rovno k no-
hám Pána Ježiša.
Môžeme si predstaviť ten rozruch, pohoršenie, možno u niekto-
rých i hnev, čo si títo dovolili. Pán Ježiš bol však pokojný, lebo 
vedel, že oni sú úplne iní, ako ostatní. Im nešlo o seba, ale o cho-
rého priateľa. Boli to ľudia, ktorí mali lásku, súcit a predovšetkým 
vieru. Dokázali pre druhého obetovať svoj čas i peniaze a našli 
netradičný spôsob ako priviesť svojho priateľa k Pánovi Ježišovi. 
A neboli sklamaní. Ich priateľ bol uzdravený nielen na tele, ale 
i na duši. 
Vždy, keď slúžime, už či je to veriacim, alebo neveriacim, skúmaj-
me, ako by v tejto situácii konal náš Pán. Pamätajme, že On nikdy 
nalomenú trstinu nedolomil a tlejúci knôt nevyhasil. 
Buďme iní, ako tí ostatní. Naša služba nech je vykonávaná v Božej 
láske, lebo všetko, konané bez tejto lásky, je iba cvendžiaci kov, 
alebo zuniaci gong.

Nakoniec sa s vami rozlúčim pozdravom: 
Ahoj, brat, sestra – ži ku cti Božieho Syna Pána Ježiša Krista!
Servus, brat môj, sestra (služobník, služobníčka), som tu a som 
pripravený ti pomôcť!                                     Ľuboslav Sirkovský
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Časť druhá: Evanjelizácia v cirkvi
Kapitola 6 - Prípravy na evanjelizáciu miestneho zboru, záver.

Rob Frost (autor knihy Evanjelizácia v treťom tisícročí, z ktorej je vyššie uvedený úryvok) je známy metodistický evanjelista a spisovateľ z Veľkej Británie. 

Boh cez neho ovplyvnil životy mnohých ľudí, ktorí sa obrátili a prijali Pána Ježiša. Už druhý rok uverejňujeme časti z jeho knihy, v ktorej je veľa praktických 

skúseností.  

6. Rozvíjanie cieľov a zámerov

Použitím predošlých techník je možné 
zistiť niekoľko priorít pre evanjelizáciu 
na vašom území. Keď sa stretne vedúci 
tím zboru, môže začať určovať realistické 
a dosiahnuteľné ciele pre miestnu misiu. 
Tieto ciele by sa mali uprednostniť a mali 
by sa určiť spôsoby, akými sa to bude rea-
lizovať. 
Je dobré, aby si ich privlastnil celý zbor. 
Dosiahnuť ich bude náročné z hľadiska 
energie, financií aj oddanosti. Je dôležité, 
aby bol všeobecný súhlas s tým, čomu dá-
vate prednosť. Možno budú nakoniec len 
dve alebo tri priority, ale najdôležitejšie je, 
aby boli dosiahnuteľné. Niekoľko príkla-
dov cieľov a zámerov zborov, ktoré s nami 
pracovali v organizácii Zvestuj Ježiša:

Prehĺbiť duchovný život
Obnoviť duchovný život zboru všeobecne 
aj individuálne, zjednotiť členov do užšie-
ho vzájomného vzťahu, hľadať novú víziu 
a nádej pre budúcnosť.

Proklamovať vieru vo svojom okolí
Poukázať na profil zboru v rámci obce, od-
strániť priepasť medzi cirkvou a spoločnos-
ťou, vytvoriť praktické priateľské kontakty 
s okolím, snažiť sa priviesť ich k živému 
vzťahu s Ježišom Kristom.

Pôsobiť medzi mladými
Povzbudiť rozvoj práce medzi mladými 
ľuďmi v cirkvi, ak je to potrebné, začať 
nové skupiny, vytvoriť kontakt s mladými 
ľuďmi mimo cirkvi, snažiť sa priviesť ich 
ku Kristovi, iniciovať nejaký spôsob kon-
taktu s mladými ľuďmi v obci.

Misia medzi deťmi
Venovať sa misii medzi deťmi, snažiť sa 
o posilnenie už existujúcej práce medzi 
deťmi, vyrozprávať nápaditými a zaujíma-
vými spôsobmi „príbeh o Ježišovi” deťom 
okolo nás.

Koľko existuje zborov, toľko existuje aj 
rôznych cieľov a zámerov. Toto je lennie-
koľko príkladov.

7. Napísať vyhlásenie o vízii

Ak by ste boli zapojení do manažmentu 
obchodu alebo spoločnosti, bolo by značne 
nerozumné, keby ste sa nevenovali stratégii 
manažmentu.

Svet sa mení, spoločnosť sa mení, ľudia 
sa menia. Ak sa niečo zvyšuje, potom je to 
toto tempo zmien. Ak chce nejaký obchod 
prežiť, musí si toho byť vedomý a neustále 
sa prispôsobovať. Dobrí obchodníci nerea-
gujú na zmenu potom, ako sa stala - aktív-
ne predpovedajú zmenu a reagujú na ňu už 
predtým, ako sa stane. Ak cirkev má byť 
efektívna v evanjelizácii, potrebuje neustá-
le obnovovať svoj život vo svetle misijných 
kontextov, do ktorých je postavená. 

Keď som sa zúčastnil manažérskej kon-
ferencie podnikateľov v Sheffielde zistil 
som, že najrýchlejšie rastúce spoločnosti 
majú „vyhlásenie o vízii” - deklaráciu, kto-
rou sa organizácia riadi nasledujúcich päť 
alebo desať rokov. Bolo povzbudzujúce vi-
dieť toľko zborov vo Veľkej Británii, ktoré 
si osvojili misijné vyhlásenia v posledných 
rokoch, keď sa pokúšali definovať, čo sa 
snažia robiť a ako sa to snažia robiť. Avšak 
veľmi málo zborov zatiaľ uznalo dôležitosť 
vyhlásenia o vízii. Toto udáva kurz pre bu-
dúcnosť, ukazuje cestu vpred a stanovuje 
ciele pre rozvoj a rast v nasledujúcich ro-
koch. Niet divu, že mnoho cirkví nemá re-
álnu stratégiu rastu, expanzie a rozvoja. Sú 
príliš zaneprázdnení „dneškom” a nemyslia 
na „zajtrajšok.” Cirkvi, ktoré nepredvídajú 
rast alebo neplánujú nový život, ich prav-
depodobne ani nedosiahnu. Ktokoľvek, kto 
absolvoval kurz súčasného manažmentu 
pozná známe spisy Charlesa Handyho, zná-
mej autority medzi výkonnými pracovník-
mi. Jeho koncept „S-krivky” je veľmi vý-
znamný pre mnohé súčasné cirkvi. Handy 
tvrdí, že každá organizácia, inštitúcia, sku-
pina alebo tím prichádza k bodu kulminá-

cie svojej efektívnosti a výkonnosti. Iba ne-
ustálym sebahodnotením môže organizácia 
spoznať, ak jej výkonnosť „spľasla”. Keď 
sa to stane, musí rozvinúť novú iniciatívu, 
novú výzvu, novú podnikateľskú víziu, 
nové spôsoby služieb na trhu a smerovať 
k ďalšiemu vrcholu. Ak to neurobí, upad-
ne. 

Keď sa cirkev snaží formulovať svoju ví-
ziu, má sa poradiť so zborom, ktorý si pri-
vlastní vytýčené ciele a zámery. Ak ľudia 
porozumejú dôležitosti týchto cieľov a zá-
merov, je pravdepodobnejšie, že sa budú 
cítiť zapojení a zaangažovaní pri vytváraní 
misijnej stratégie. Každý cieľ môže byť od 
začiatku do konca braný ako „terč viery” 
a ako taký môže byť podpísaný a známy. 

Keď už sú tieto ciele a zámery zoskupené 
vo vyhlásení, ktoré si privlastnil celý zbor, 
spoločná vízia vytvára smer zborovej mi-
sie a všetkých jej plánov a cieľov. Verím, 
že celý proces povzbudí členov, aby sa po-
zerali na väčší obraz a videli aj viac, ako 
len svoje bezprostredné potreby ako napr. 
nový boiler alebo novú vývesku. Môže to 
rozvinúť nádej, ktorá je darom Ducha Svä-
tého. Je to nádej vízie, ktorá hľadí na Ježiša 
ako Pána žatvy, a ktorá rozpoznáva, že jeho 
príkaz „ísť do celého sveta” je závažný tak 
pre cirkvi, ako aj pre jednotlivcov. Toto nie 
je koniec, ale začiatok. Je to počiatok no-
vého odhodlania zboru vyjsť z úzadia kos-
tolných stien svojho cirkevného života do 
efektívnej misie vo svete. 

(pokračovanie nabudúce)
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Svetový deň modlitieb (SDM)
piatok 4. marca 2011

Téma: Koľko máte chlebov?
Pripravili kresťanské ženy z Chile

Chile – krajina celému svetu známa a tak často za posledný rok 
medializovaná a skúšaná. Baníci uviaznutí v útrobách bane a ich 
obrovská radosť, keď opäť uzreli denné svetlo! Krajinu postihlo 
v tomto roku veľké zemetrasenie. Jednou z obetí je aj autorka ob-
razu Norma Ulloa, ktorý vyšila pre SDM 2011. Jej obraz obletí 
celú tvár zeme spolu s otázkou, ktorá je témou Svetového dňa 
modlitieb: „Koľko máte chlebov?”
Túto otázku položil Pán Ježiš svojim učeníkom, keď videl zástupy, 
ktoré nemali čo jesť. Kladie ju aj nám spolu so sestrami z Chile, 
ktoré tohtoročný SDM pripravili. Ako odpovieme? Otvoríme svo-
je srdcia v modlitbe za Chile a ruky v dávaní? Pripojíme sa k 180 
krajinám sveta dňa  4. marca 2011 a prežijeme požehnanie celo-
svetového modlitbového spoločenstva? Rozhodnutie je na každom 
jednom z nás!

prof. PhDr. A.Kerekrétiová, PhD.
výbor SDM

V rokoch 1973 až 1989 Chile prežívalo jedno z najťažších obdo-
bí pod diktatúrou nastolenou generálom Augustom Pinochetom, 
potom ako vo vojenskom puči zvrhol vládu Salvadora Allendeho. 
Mnoho ľudí zahynulo, mnohí ďalší boli uväznení a nezvestní, po-
dobne ako v ďalších diktatúrach v Latinskej Amerike. Veľa mužov 
a žien,  ktorí mohli pre svoju krajinu veľa urobiť, museli odísť 
do exilu. Prežili vďaka mnohým „vdovám zo Sarepty”, ktoré im 
pomohli v rokoch, keď ich rodiny boli rozdelené.

Chile je rozdelená do 15 regiónov, v ktorých je najvyššou auto-
ritou regionálny guvernér „Intendente”, menovaný prezidentom 
republiky.

Celkový počet obyvateľov dosahuje temer 17 miliónov, tvoria ho 
miešanci rôznych rás, ďalej tu žijú Španieli a Indiáni. 89% Chila-
nov vyznáva rímsko-katolícku vieru, 10% obyvateľov sú protes-
tanti (metodisti, wesleyáni, luteráni, anglikáni, ortodoxní, baptisti, 
presbyteriáni, Armáda spásy a menoniti.) Zvyšné 1% patrí malým 
komunitám židov, ortodoxných kresťanov a moslimov, ako aj 
iným menšinám. 

Ani by mi nenapadlo, aký darček má pre mňa môj manžel. Da-
roval mi pár dní, aby som išla v novembri 2010 na konferenciu 
„Ženou podľa Božieho srdca... s názvom: neModerný štýl.” Veľ-
mi ma to potešilo. Ak mám pravdu povedať, veľmi ma zaujal 
ten názov a keďže Pavle všetko vybavil (bez môjho vedomia), 
na mňa čakalo voľno v Božej prítomnosti spolu s ostatnými že-
nami. 
Bol to krásny čas, aj napomínajúci, obohacujúci, prepletený 
s úsmevmi, hlavne, keď sme sa mali obliecť do  niečoho nemo-
derného. Nazvala by som ho: „Zážitok v Božej prítomnosti”.
A toto je stručný obsah: Konferencia bola rozdelená na pred-
nášky, duchovné zamyslenie a voliteľné semináre v sobotu. 
5.11.  Prednáška Ester Kriškovej 
 Téma: Odpúšťanie - kľúč pre život 
6.11.  Prednáška Danuty Pokornej 
 Téma: Aký je Boh? 
 7.11.  Prednáška Martiny Hargašovej 
  Téma: Čo je nemoderné v našich životoch 

ŽENY V CHILE
Je bežné vidieť ženy v chudobných štvrtiach na trojkolkách, ako 
zbierajú kartóny a odhodené predmety na opätovný predaj z druhej 
ruky.  Veľmi často ženská práca slúži na zvýšenie rodinného príj-
mu, pracujúc ako „vedúce domácnosti”, alebo sa musia uspokojiť 
s tvrdou prácou ako sezónne robotníčky počas ovocnej a zelenino-
vej sezóny, ako predavačky pri pouličnom obchode a „garážovom 
predaji”, alebo pracujú v súkromných domácnostiach, starajú sa 
o deti, pečú chlieb, vyrábajú rybárske návnady, robia ručné práce, 
šijú a hľadajú iný rozumný spôsob ako zarobiť viac peňazí.
    
viac na stránke https://sites.google.com/site/sdmslovensko/home

(Na tejto stránke si môžete stiahnuť všetky materiály k SDM 

2011).

Info o SDM 2010
Na Slovensku sa SDM  2010 zúčastnilo viac ako 80 farností 
a zborov. Témou bolo: „Nech všetko, čo dýcha, chváli Hospodi-
na”, a pripravili ho kresťanské ženy z Kamerunu.
Vyzbierané finančné prostriedky vo výške 7 200 eur boli poukáza-
né prostredníctvom Nemeckého výboru SDM v Steine na projekty, 
ktoré organizuje Spoločnosť afrických teologičiek.
Ďakujeme za Vašu spolupatričnosť, obetavosť.

výbor SDM

V priebehu konferencie som sa zúčastnila aj seminárov  „O Láske 
a rešpekte a induktívnom štúdiu Biblie”. Zúčastnilo sa jej okolo 
120 žien.
Spoločne sme mali čas sa spoznávať s ženami z iných denominá-
cií, modliť sa jedna za druhú, chváliť Pána Ježiša.
...A veľa iného, mohli sme si zacvičiť, kreatívne vytvárať, aj na-
kúpiť maličkosti pre tých, ktorých máme radi.
Čo mi napadá nakoniec, konferenciu veľmi, veľmi odporúčam, 
neviete si predstaviť, aké budete vzácne, keď sa vrátite domov 
a koľko dobrého nazbierate za tých pár dní, a možno i zmeníte 
do budúcna.

vaša Henrieta

Darček od manžela
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DRŽ SA ZUBAMI - NECHTAMI
24.- 27. marec 

Žilina
Konferencia 
pracovníkov s mláde-
žou 

Semináre:
a Ako obnoviť myseľ 
našich mládežníkov cez 
Božie Slovo
a Moja Identita a 
osobná čistota
a Ťažké miesta /texty/ výroky v Písme
a Drž sa zubami nechtami – aj svojej rodiny
a Porozumenie rozvoja kultúry cez tvorbu 
U2
a Zabudnuté cesty (a ďalšie semináre)

Hlavný rečník: Dave Patty

Priprav sa!
Počul si o mladíkovi, ktorého pre zlé študijné výsledky vylúčili 
z vysokej školy? V obave pred rodičmi poslal mame telegram, v 
ktorom stálo: „Vyrazeny zo vsetkych skusok. STOP. Vyhodeny zo 
skoly. STOP. Idem domov. STOP. Priprav otca. STOP.” 
Hneď na to dostal telegramom odpoveď: „Otec pripraveny. STOP. 
Priprav seba. STOP.

Dnešné slovo pre teba je - aby si sa pripravil! V tomto živote ne-
existuje žiadne bezproblémové miesto. Mohol by si mi povedať 
meno aspoň jedného človeka, ktorého Boh použil na veľké veci a 
ktorý neprekonal ťažkosti a skúšky?
Niekedy to nie je ani veľkosť problému, ale práve len ich množ-
stvo, čo ťa zmáha. Že? 
Ježiš povedal: „ Vo svete máte súženie, ale dúfajte, ja som premo-
hol svet!” Dokiaľ budeš na tomto svete, budeš mať ťažkosti. 

Dávid povedal: „Prestieraš mi stôl pred očami mojich protivní-
kov...” (Ž 23,5) Všetci chceme ten stôl, ale nechceme ťažkosti s 
tým spojené. Ale pravdou je, že jedno bez druhého mať nemôžeš! 
Sme vo vojne a musíme sa učiť v nej bojovať - každý deň. Ale 
dobrou správou je - sme predurčení k víťazstvu! Boží duch je v 
nás, jeho ruka nad nami a jeho anjel sa „...ako strážca utáborí oko-
lo bohabojných a vyslobodí ich.” (Ž 34,7). Nemáš sa čoho báť. 
Nájdi si dnes chvíľku a chváľ Boha.

Bob Gass, uver. s povolením z prílohy Nahlasu

GAITHER VOCAL BAND 

Jedna z najznámejších kresťanských gospelových hudobných for#ácií 

chystá t$r%é po Európe:

09.03.2011   Belfast, Severské Írsko

11.03.2011   Glasgow, Škótsko

12.03.2011   Apeldoor%, Holandsko

15.03.2011   Bukurešť, Rumunsko

17. 03. 2011  Siegen, Nemecko

18. 03. 2011  Oslo, Nórsko

www.gaither.com

Úsmev, prosím
- Prečo ste sa neoženili?, - pýta sa kňaz jedného starého mlá-
denca
- Áaaale, nepáči sa mi, ako sa tie dnešné dievčatá držia Písma
- ???
- Až priveľmi sa držia slov Pána Ježiša a chcú byť poľnými 
ľaliami, ktoré sa nenamáhajú a nepradú, a predsa sa obliekajú 
krajšie než Šalamún vo všetkej svojej sláve.

☺

Autor:
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Päť modlitebných krokov do Božej prítomnosti

Friedhold Vogel sa narodil v roku 1937 v Nemecku. Evanjelista, 

teológ a spisovateľ. ECM ho uvoľnila pre túto činnosť. Pracoval 

aj ako nezávislý spolupracovník Evanjelického rozhlasu v Nemec-

ku, koordinoval nemecké modlitebné hnutie a zastupoval Nemecko 

v lausannskom modlitebnom hnutí.  

Úvod knihy tvorí kapitola, kde autor opisuje svoju vlastnú du-
chovnú cestu obrátenia, posvätenia a povolania do služby kazate-
ľa.                                                                                                                      
Prijal Ježiša na detskej besiedke ako 12-ročný.  Jednoduchou mod-
litbou prosil, aby Ježiš vstúpil do jeho srdca. Prestal mať zlé sny 
a strach. Okúsil Pána, ale nenasledoval ho. 
...ako 19 r. bol zúfalý, že sa nevedel zmeniť a v modlitbe naplnenej 
túžbou patriť Pánovi prežil zasvätenie.
 V r. 1971 po čítaní knihy „Sila skrze modlitbu” sa rozhodol mod-
liť od 5 do 6 hodiny ráno. Napriek tomu, že zbor rástol, veciam sa 
darilo, osobná modlitba bola slabá. Nevedel to robiť. Prežil svoju 
biedu, kresťanskú povrchnosť, chlad svojho srdca, duchovnú chudo-
bu. Plakal. Padol na tvár. Prežil moc Ducha Sv. ako „ducha prosieb”. 
Naplňovala ho láska, prítomnosť Božia, chvála z úst, neopísateľná 
radosť.

Ďalej tu ukazuje na dôležitosť modlitby  z Písma, ako aj z vlastnej 
skúsenosti. Modlitby, ktorá vychádza zo vzťahu s Bohom. Príkladom 
mu je Ježiš Kristus, ktorý hoci bol Boží Syn, ukazoval závislosť na  
Bohu modlitbou. Krásny príklad, ako modlitba pôsobí je z príbehu 
o tom, ako sa Mojžišova tvár  skvela po rozhovore s Bohom (2Kor 
3,18; 2 Moj 34,29). My sme premieňaní od slávy k sláve skrze Du-
cha Pánovho  tiež cez modlitbu. Takže  cieľom modlitby je stretnúť 
sa s Bohom, a nie nútené plnenie náboženských povinností, prázdne 
frázy či liturgické predvádzanie sa.
 V ďalších piatich kapitolách, ktoré sú hlavnou časťou knihy, autor 
odpovedá na rozhodujúce otázky, ako sa  rozhovor s Bohom stane 
opravdivým. Ako môže byť modlitba  živá, rýdza, prameniaca zo 
srdca? Ako prežiť spoločenstvo s Ním?

Biblickú odpoveď nachádza  na základe verša z listu Židom 10,22:          
Pristupujme k Bohu  s pravdivým srdcom, v plnej istote viery, majúc 

pokropené srdcia a tak očistené od  zlého svedomia a telo obmyté 

čistou vodou...                                                                        

Tak ponúka päť modlitebných krokov do Božej prítomnosti:
1. opravdivosť 
2. dôvera 
3. zasvätenie
4. oslobodenie
5. osvieženie
Záver knihy tvorí dodatok, kde autor poukazuje na konkrétne Žalmy, 
ktoré reprezentujú každý modlitebný krok.

ČÍM KNIHA ZAUJME
Autor je prebudený veriaci muž. Bojuje za opravdivý, živý vzťah 
s Bohom. Nebojí sa kritizovať náboženskú formálnosť v modlitbe 
a cirkevnom živote. A to vyvoláva odpor i v cirkevnom prostredí. 
Modlitba nie je „pravá”, ak je podaná ako výkon pred ľuďmi, či od-
riekanie slov zo zvyku alebo kvôli nepokojnému svedomiu. Oprav-
divé je to vtedy, ak sa to z nášho srdca vylieva v podobe  vďaky, 
chvály či prosby.
Najviac priestoru venuje br. Vogel  tretiemu kroku, časti, kde sa za-
oberá zasvätením. Tu je podľa neho hlavná príčina moci kresťanov-
ho života. Neexistuje pravá modlitba bez odovzdania sa Bohu a nie 
je možné byť odovzdaný Pánovi bez modlitby. To vyjadruje úzky 
vzťah medzi modlitbou a posvätením. Má na mysli celého človeka, 

ducha, dušu a telo. Svoj modlitebný 
život dáva ako príklad, kedy sa kaž-
dé ráno modlí za jednotlivé oblasti 
svojho života. Začína posväcovaním 
svojho ducha, tam prebýva  Duch 
Boží, ktorý je zdrojom sily, múdros-
ti a lásky v živote kresťana. Zaují-
mavo prirovnáva dušu k domu (typ 
bungalov),  kde sú všetky izby (ve-
domie) na jednej  úrovni – kancelá-
ria rozumu, konferenčná miestnosť 
vôle, obývačka citov.  Je tu však aj 
pivnica/sklad (podvedomie) -  kde 
sú uložené všetky  tzv. zabudnuté in-
formácie -  zážitky,  naše slová, myšlienky a pocity. Všetko vedomé 
aj nevedomé ovplyvňuje naše chovanie a správanie, reakcie a  život 
celkovo. Je nebezpečné byť „duševní” a nechať  sa viesť vedomím 
či podvedomými informáciami. ( napr. zranenia z minulosti spô-
sobujú sklamanie, zahorknutie, vzburu, bolesť, zlosť- to sú ničivé 
sily, ochromujúce kreativitu, pôsobia osamelosť...) Preto je potrebné 
odovzdávať i túto oblasť pod panstvo Ježiša Krista posväcovaním. 
Ako využiť a odovzdať Pánovi časť duše, ktorou je rozum? Je to 
úžasný nástroj, ale  nemôže sa stať majstrom. Ním musí byť Kristus  
a Slovo. Rozum aj so svojimi schopnosťami sa nesmie stať auto-
nómiou (Ef 4,18) Zasväcovať rozum znamená to, aby všetky jeho 
oblasti oslávili Ježiša a pomohli ľuďom.                                                                                            
Niektoré z  funkcií rozumu:
-  pamäť (prosme, aby sme si pamätali podstatné veci )  ...Mária 
zachovávala v srdci a uvažovala o tom (to zn. „privolávanie do pa-
mäti”)                                                                                                 
Učme sa spamäti Božie slovo a zasľúbenia (5M 6,6)
- schopnosť sústrediť sa – zasvätená koncentrácia  (kvalita života, 
práce, vzťahu, Kol 3,17 1 K 10,31) Učme sa to praktizovať v oble-
čení, jedení, v škole, v práci, v jednaní , vo voľnom čase – k sláve 
Božej, v mene Ježiša. Dať dovidenia náhodám a nekvalite života.
- kombinačná schopnosť – schopnosť v správny čas a okamih použiť 
minulé skúsenosti do rozhovorov a vtiahnuť ich do Biblickej zvesti, 
spojenie dennej skúsenosti so Slovom                       
- fantázia (tvorivosť, nápaditosť) – zasväťme ju Kristovi, nielen 
pre naše koníčky, voľný čas, ale aj pre cirkevné priestory, násten-
ky, oznamy, letáky, bohoslužby, stretnutia. Ale televízne stani-
ce stále priťahujú pozornosť. Potrebujeme tvorivé bohoslužby 
(1K 14,26), nové nápady pri evanjelizovaní, stretnutí skupiniek...                                                                                        
- schopnosť reagovať, využitá pri svedčení a evanjelizovaní, tam, 
kde sa nedá pripraviť program vopred.      

BOH PREMIEŇA – PREČO PRÁVE CEZ MODLITBU? 
Je to dôverný, láskavý rozhovor s Bohom, ktorý vedie do Božej prí-
tomnosti a Boh je zdroj premeny. Nie modlitba nás zmení, ale Boh, s 
ktorým sa v modlitbe stretáme. Hlboké a trvalé zmeny v našom vnútri 
a charaktere sa neudejú spontánnymi modlitbami, ale životom, ktorý 
je poznamenaný modlitbou. 
Sklamaním môže byť pre nás, ak nevieme prevziať do života na-
vrhované modely napr. skorú rannú modlitbu, či trávenie hodín 
v Božej prítomnosti.
Napriek tomu som videl veľmi dobrý efekt povzbudenia a osvieže-
nia do môjho osobného života, aj v živote zboru.

Luboš Tagaj

Knihu Osobně mluvit s Bohem vydala  

Evangelická církev metodistická, Praha, 2005

OSOBNE HOVORIŤ S BOHOM
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Viliam Rác

Bratom a sestrám

Srdce moje bije

v Tebe,

Pane, môj milý.

My všetci sa

radi máme,

Tvojou Láskou

je svet iný.

Príroda spí,

no satan ožíva.

O jednom človek sní,

ťažko žiť bez Boha.

Náručou

obopínam svätý Kríž,

volám k Bohu:

Bože, vyslyš ma!

Len k Tebe blíž a blíž,

už nikdy viac bez Lásky,

bez Boha. 

Je február,

brat a sestra.

Mojich pádov, počúvam...

Ježišova jediná je cesta,

cesta k Bohu,

cesta k výšinám. 

Pán stál pri mne a posilňoval ma, aby 
som mohol v plnosti ohlasovať posolstvo.  
2Tim 4,17

Nič sa Bohu nepáči na nás viac, ako keď 
kapitulujeme a vyhlásime, že sme pros-
te na niečo krátki a malí, biedni a slabí, 
a zároveň tým dávame konečne priestor 
Bohu, aby On začal konať a pracovať 
tak, aká je jeho vôľa pri nás. Veď aj sám 
veľký apoštol Pavol priznáva viackrát, že 
keď bol slabý, vtedy sa ukázal Boh ako 
silný. Keď si už zúfal nad sebou samým, 
Boh hneď ukázal svoju nesmiernu moc. 
Umenšujem sa pred Pánom natoľko, aby 
jeho dielo a práca v našom živote bola 
zjavná. Aby sme to neboli my, čo niečo 
vieme, robíme či organizujeme, ale aby 
to bol Pán Ježiš, kto má riadenie nášho 
života pevne v rukách a udáva tempo 
i smer cesty. 

Michal Lapčák

Projekt Roháček

100 rokov slovenskej Biblie
Prof. Jozef Roháček (1877-1962)

Prvý prekladateľ Biblie do spisovnej slovenčiny

z pôvodných jazykov

V roku 1910 vyšlo v Budapešti prvé vydanie Evanjelia sv.Marka v preklade prof. Ro-
háčka. Slovenskí veriaci si tak v roku 2010 s vďačnosťou pripomenuli 100. výro-
čie slovenskej Biblie. Zámerom projektu Ekumenickej rady cirkví SR je vytvorenie 
dôstojného pamätníka prof. Roháčkovi v jeho rodnom meste Stará Turá. Týmto sa 
obraciame na všetkých ľudí, ktorých Biblia prof. Roháčka sprevádzala životom, so 
žiadosťou o finančnú podporu projektu.
Ekumenická rada cirkví v SR poverila realizáciou projektu Radu Cirkvi bratskej 
v SR. 

Záštitu projektu má Občianske združenie Sluha.
Číslo účtu: 1015619003/1111
Banka: UniCreditBank
KS: 0379
VS:66
(Pozn. číslo 66- počet kníh Biblie) 

Ochotným darcom vopred srdečne ďakujeme.
Štefan Markuš, koordinátor projektu 

red. krátené

V roku 1989 nastalo v mnohých bývalých 
krajinách takzvaného komunistického bloku 
veľa zmien. Dôsledkom toho bolo otvorenie 
sa týchto východoeurópskych krajín Európe 
a svetu. Otvorila sa aj sloboda pre prácu cirk-
ví. Bolo treba posilniť a upevniť súčasnú prá-
cu cirkvi, zborov, ktoré prežili obdobie útlaku 
a obmedzení zo strany ateistickej propagandy 
štátnej moci, ale aj zvestovať dobrú správu 
o Ježiši Kristovi okolo seba. Evanjelická cirkev 
metodistická sa usilovala na mnohých miestach 
o šírenie evanjelia nielen cestou evanjelizácií 
a diakonickej pomoci. Otvárali sa nové mož-
nosti, na ktoré sme neboli zvyknutí a ani pripra-
vení. Bolo treba okrem iného aj viacej finanč-
ných prostriedkov. Preto vznikol Fond misie v 

Európe ako prostriedok finančnej solidarity 

medzi západom a východom. 

Po 15 rokoch existencie tohto fondu sa uká-
zala nutnosť zmeny. Fond už nemal byť len 
prostriedkom finančnej solidarity medzi zápa-
dom a východom, nemal by byť len jednosmer-
nou cestou, ale mal by sa stať obojsmernou 
diaľnicou. Každý máme niečo, čím môžeme 
druhého obohatiť, či už sú to svedectvá viery, 
skúsenosti z duchovného života, kreatívne ná-
pady z oblasti misie, kultúrne dedičstvo, čas 
pre dobrovoľnícku činnosť, čas pre budovanie 
partnerstiev a pre modlitebnú podporu, peniaze, 
talenty a vlohy, ktorými nás obdaril náš Stvori-
teľ. Každý môže niekoho povzbudiť a byť aj 
niekým povzbudený. 
Každoročne prichádza  do fondu 30-40 žiadostí 
z rôznych krajín Európy o podporu projektu.
Vlani došlo 47 projektov so žiadosťou o podpo-
ru v sume 252 603 Eur. Fond však disponoval 
len čiastkou 124 400 Eur. Dnes fond podporuje 

projekty cca zo 17 krajín Európy, medzi ktorý-
mi sú aj projekty zo Slovenskej ECM. Prioritne 
sú podporované projekty s dôrazom na budo-
vanie samostatnosti, teologické a celoživotné 
vzdelávanie, podporu diakonickej práce, budo-
vanie cirkvi, ktorá je schopná sa učiť     
Fond bol doteraz  tvorený z darov ľudí z ECM  
len zo 7 krajín Európy, a to Veľká Británia, 
Nemecko, Švajčiarsko, Nórsko, Rakúsko, 
Portugalsko, Maďarsko. V súčasnosti je jeho 
predsedníčkou biskupka nemeckej Centrál-
nej konferencie,  Rosemarie Wenner, progra-
movým menežérom a správcom fondu je brat 
Urs Schweizer, sekretár biskupa pre Strednú a 
Južnú Európu, tajomníkom je brat Colin Ride 
z Veľkej Británie.  Ďalšími členmi fondu sú  
ďalší európsky biskupi a zástupcovia laikov 
príslušných oblastí. Za našu oblasť, Stredná 
a Južná Európa je členkou sestra Éva Csernak 
z Maďarska a brat Andreas Staempfli zo Švaj-
čiarska. Fond zasadá raz ročne jeden deň pred 
stretnutím  Európskej metodistickej Rady, kde 
sa vyberú spomedzi projektov tie, ktoré fond 
podporí. Je dobre, že na výzvu nášho bisku-
pa, urobiť v roku 2010 zbierku pre Fond misie 
v Európe v nedeľu misie, sme odpovedali aj my 
na Slovensku.  Prispeli sme tak do fondu, kto-
rého mottom je jeho úloha, a tou je pomáhať si 
a  vzájomne sa učiť. Využili sme tak možnosť 
urobiť niečo pre to, aby niekde mohla nastať 
zmena.  Nech náš Pán požehná darcov, dary, aj 
obdarovaných a nech dá múdrosť a sa aj prizná  
k práci, ktorá chce prinášať zmenu z neba do 
života ľudí. 

Miroslava Procházková

Fond misie v Európe (FMiE) ako vzájomná pomoc a učenie sa

Prehľad vyzbieraných darov z našich zborov nájdete 
na str. 8
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Za zimné obrázky veľmi pekne ďakujeme 
dievčatám z Partizánskeho a chlapcom z 

Bratislavy – Petržalky. Posielame im sladkú 
ODMENU! 

Milé deti,
Skúšali ste už niekedy písať prstom na kameň? 
Pohľadajte nejaký a skúste to teraz.
Už ste počuli, že Pán Boh písal na kameň? 
Je o tom napísané v Biblii, v 2. Mojž. 31, 18. 

Pán Boh napísal desať prikázaní na kamen-
né dosky. Dal ich Mojžišovi pre Boží ľud. Tie-
to prikázania mali ľudia dodržiavať, aby žili 
v bezpečí a zdraví. Sú to pravidlá aj pre náš život. 
Chránia náš vzťah s Bohom, náš vzťah s rodičmi. 
Chránia život, manželstvo. Dokonca i majetok a 
povesť nášho blížneho od našich zlých úmyslov.

ÚLOHA 1: Usporiadaj slová podľa poradia 
a vytvoríš tak vety – dve Božie prikázania:

tvoj Boh Hospodin Ja som. 

iných Nebudeš bohov mňa mať 

okrem.

sväť na odpočinku sviatočného deň a 

Pamätaj ho!

ÚLOHA 2: Spoj čiarami čísla od 1 po 92. Vieš, 
aký je to príbeh?

Anna Hunková, 

10 rokov, sánko-

vačka

Katka Rihárová, 11 rokov, zima

Detský
 kúti

k
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OZNAMY a Správy

Ohnisko
mesačník ECM   

 január 2011 

Akcie ECM 2011
18.3.2011  Zasadnutie Rady SO ECM, Bratislava
8.-9. 4. 2011  Oblastná pracovná konf. ECM, Veľké Bielice,  
  Partizánske
27.-29.5. 2011 Výročná konferencia ČR a SR, Praha
14.-15.10. 2011  Pastorálka  a školenie ECM, Račkova dolina

Predveľkonočný StrED 
Stretnutie pracovníkov s deťmi

19. 2.  Michalovce
12. 3.  Piešťany

Farské konferencie vo FEBRUÁRI
11. 2.  Slavkovce
12. 2.  Veľké kapušany
13. 2.  Jenkovce
20. 2.  Michalovce (+ Košice)
27. 2.  Bratislava – mesto

Farské konferencie v MARCI
6. 3.  Partizánske
19. 3.  Sereď (+ Piešťany)
20. 3.  Bratislava – Petržalka (+ Gerlachov)
27. 3.  Trnava
 

Jarné stretnutie stanovákov
1.- 3.apríl 2011

Hermanovce n/Topľou

info u br. Michala Tagaja

Dary na Ohnisko
Za mesiac december 2010 sme prijali dary od:
Jednotlivcov:    Zborov:
Nemenovaný darca, Petržalka BA-mesto 37,41
Tagaj Michal a Elena, Sereď Košice  8,15

Nemenovaný darca, Sereď

Spolu 145,56

Za mesiac január 2011 sme prijali dary od:
Jednotlivcov:    Zborov:
Kukučkovci, Belfast  Michalovce 28,-
    Sereď  50,-

Spolu 88,-

V roku 2010 výdaje na tlač a distribúciu činili 1407,74 EUR. 
Spolu sme prijali dary vo výške 905,55. 

Všetkým darcom srdečne ďakujeme!

Dary na Fond misie v Európe
Banská Bystrica  71,-
Bratislava - mesto 202,-
Jenkovce  90,-
Košice   37,48
Michalovce  54,-
Partizánske  42,-
Petržalka  150,-
Piešťany   27,-
Sereď   96,50
Slavkovce  10,-
Trnava   91,-

Spolu   870,98

Všetkým darcom srdečne ďakujeme!

Slovo biskupa na tému: Blízky východ - Izrael

Čo pomôže ďalej?

Dá sa krátko a výstižne napísať niečo k problematike na Blízkom 
východe? Keď cirkevní a politickí vedúci si už roky vylamujú 
zuby nad tým, či by našli východisko? Keď za každou navrh-
nutou cestou, dúfajúcou v pokrok, nasleduje ďalšie zmarenie. 
Mohol by som prirodzene poukázať na rezolúciu Generálnej 
konferencie ECM a uverejniť ju.

Pri rozmýšľaní nad tým, čo mám napísať, sa mi dostalo do ruky 
decembrové číslo „Unterwegs”, je to časopis vydávaný nemec-
kou ECM. Čítam tu napínavý a povzbudzujúci článok o jednom 
farárovi a imámovi v Nigérii. Boli nepriateľmi až na smrť, kto-
rí sa prenasledovali aj so svojimi vojskami. Teraz cestujú spo-
lu po dedinách a mestách tam, kde dochádza medzi kresťanmi 
a moslimami k násilným výtržnostiam, vraždám a podpaľačstvu. 
Kážu, že musia prestať s odvetou a zmieriť sa. Oni nielen kážu. 
Žijú tak. Vytvárajú skupiny, v ktorých sa kresťania a moslimo-
via usilujú o odstránenie napätia v obci a budovanie zmierlivého 
spolunažívania. Fascinujúce a nádejeplné. Za svoje úsilie už zís-
kali cenu mieru. V novinách som síce ešte nikdy o nich nečítal, 
naopak, iba o násilných výtržnostiach v Nigérii.

Čo pomôže ďalej? Existujú ľudia dobrej vôle, ktorí sa usilujú 
v pevnej viere o pokoj a mier. Sú na mnohých miestach a v rôz-
nych cirkevných spoločenstvách. Istotne aj na Blízkom východe, 
aj keď by sme sa o nich sami nemohli dopočuť v žiadnych no-
vinách. „Blahoslavení tvorcovia pokoja, lebo oni sa budú volať 
Božími synmi a dcérami.”

biskup Patrik Streiff, z nemč. MZ

Kalendár ciest vo februári:
 2.-9. Generálna konferencia- Komisia pre Centrálnu konferen-
ciu, Kinshasa, Kongo; 
20.-22. Konzultácie k rómskym zborom ECM, Budapešť; 
23.-27. Stretnutia okresných predstavených, Maďarsko. 


